



ФИЛИАЛ ОАО «РЖД»
ОКтябрьская
ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Пл.Островского, 2
Санкт-Петербург, 191023,
Тел.: (812) 457-64-45, факс: (812) 457-66-99
E-mail: oigw@oigw.ru, www.ozd.rzd.ru

Председателю Законодательного
собрания Ленинградской области

С.М. Бебенину

«05 марта 2015 г. № 112X-4766/0017»

На № _____ от _____

О законодательстве в области
перевозок пассажиров
железнодорожным транспортом

Уважаемый Сергей Михайлович!

Пассажирские перевозки железнодорожным транспортом в Российской Федерации имеют высокое социальное значение. Однако, отсутствие четко выстроенной нормативно-правовой базы, определяющей взаимоотношения и ответственность между участниками этого процесса, не всегда позволяет качественно и в необходимых объемах организовать перевозки пассажиров.

Системные проблемы в данном вопросе, особенно в перевозках пассажиров железнодорожным транспортом пригородного сообщения, обострились в результате отмены движения большого количества пригородных поездов в 2014 году и в начале 2015 года.

4 февраля 2015 года на совещании с членами Правительства Российской Федерации Глава государства подверг критике руководителей федеральных органов государственной власти, ответственных за организацию этой работы.

Вместе с тем, уже достаточно продолжительное время разрабатывается и проходит согласование Федеральный закон «Об организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Также, на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации находятся внесенный Правительством Российской Федерации (письмо от 18.09.2014 № 6143п-П9) проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части регулирования ответственности за безбилетный проезд на железнодорожном транспорте».

Принятие данных законопроектов позволит обеспечить формирование системной нормативной базы, направленной на обеспечение

гарантированного транспортного обслуживания населения железнодорожным транспортом.

В соответствии с пунктом 42 Плана законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации на 2008 год также предусмотрено издание Федерального закона «О прямых смешанных (комбинированных) перевозках». Отдельные вопросы, связанные с перевозками в прямом смешанном сообщении, нашли отражение в некоторых транспортных уставах и кодексах. Но характер содержащихся в них норм о перевозках в прямом смешанном сообщении, не позволяет говорить об их системности и способности играть роль правовых основ в области перевозок в прямом (комбинированном) сообщении. Действующие нормативные акты регламентируют отдельные аспекты прямых смешанных перевозок, а также определяют общие условия отношений сторон по договору перевозки, однако согласованное, комплексное регулирование подобных перевозок отсутствует.

Принятие данного закона должно создать условия для развития правового регулирования на современном этапе прямых смешанных (комбинированных) перевозок грузов, пассажиров, багажа и грузобагажа. Упорядочение отношений административного регулирования данного вида перевозок будет способствовать повышению эффективности государственного регулирования, а также снижению административных барьеров. Систематизация и упорядочение требований к субъектам транспортной деятельности, четкое разделение полномочий между государственными и муниципальными органами должно способствовать созданию прозрачной системы государственного регулирования данного вида перевозок.

Просим Вас поддержать вышеуказанные законопроекты и направить соответствующие обращения в Правительство Российской Федерации об ускорении согласования и направлении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «Об организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», проекта Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации», Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части регулирования ответственности за безбилетный проезд на железнодорожном транспорте» и проекта Федерального закона «О прямых смешанных (комбинированных) перевозках».

Прошу Вас, Сергей Михайлович, направить копии обращений на Октябрьскую железную дорогу для дальнейшего использования в нашей совместной работе.

Начальник железной дороги



О.С.Валинский